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1) Considere o subespaco vetorial do IR* dado por :

x+y+2z—w=0
S, ={(x,y,z,w) € IR*|{2x — 2y + z + 3w = 0}
3x—y+3z+2w=0

Considere também o seguinte gerador de S;:{(7,21,-8,12), (3,13,-4,8), (10,6,-8,0),
(13,-9,-8,-12)}.

(0.15) i) A partir do gerador, extraia uma base utilizando o método do
escalonamento de uma matriz com estes vetores como linhas, chegando até no final
do processo, ou seja, na forma escada. Chame esta base de «.

Pegando os vetores e colocando-os como linha numa matriz e escalonando
teremos:

Operacgoes:
L1=11/7

L2 =-3*L1+1L2
L3 =-10*L1 + L3
L4 =-13*L1+ L4
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10 6 -8 0 | 24  —120

13 -9 -8 -12 0 =24 — 7
0 48 240

7 7

Percebemos que L2,L3 e L3 sdo multiplas.
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cao={(10,2,2).(0.1-1.2)

(0.15) ii) A partir do sistema que define S; dado acima encontre a base que surge de
sua parametrizacdo na forma escada (ndo multiplique os vetores por constantes).
Chame essa base de f3.

Do sistema, temos a seguinte matriz:

1 1 2 -1
2 =2 1 3
3 -1 3 2

Escalonando-o, teremos:

1 1 2 -1 1 1 2 -1 11 g _51
<2—21 3>=><O—4—35=> OlZZ
3 -1 3 2 0 -4 -3 5 000 0
1 0 > 1
4 4
=> 0 1 3 5
4 4/
0O 0 0
Parametrizando...
( 5 1
lX——Z*q—Z*t
Y 3 +5 t
= — — % — %k
A
Z=q
W=t



Dai, temos:
_ ( 5 3 1 0) 15 -~
ﬁ_{ 4) 4_1 ) 1( 4'4! ) )}
(0.2) iii) Encontre as matrizes [I]% e [1]5.

Encontrando [I]3:

Teremos que escrever os vetores da base a na base .

(10.-2-3) =a (=22 10) +5.(-1.5.0,)
Y 7) 7_a 41 411 ) 4!4'!

Resolvendo, temos pro primeiro vetor dabase a que:a = —=eb = —%, logo:
5
5 3 7
1POP__)__ =
[< 7 7)]3 3
7
Para o segundo vetor da base a, temos:
(01 15)— ( > 310)+d( 1501)
] 717 =c 4; 41 ) ) 4I4I )
Resolvendo, temos pro segundo vetor da base a que: ¢ = —% ed = ;, logo:

1
15 7
(017500 = | 5
7
Logo :
5 1
a _ 7 7
[I]B - 3 5
7 7
E partindo que [1]§ = ([I]%)‘l, temos que:
5 1
B _ 7 7 \-1
[I]a - 3 5 )
7 7
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Considere as bases do IR? a = {(1,—1), (1,1)} e B tal que [I]g

1 2
(; 1)
(0.15) i) Encontre a base f3.

Sendo B = {v1,v2}.

Utilizando [I]3, temos:

(1L,-D=1*vl + 2*v2
(1L,L1) = 2*vl + 1xv2
Resolvendo o sistema, teremos:

vl = (%,1) evl = (g,—l), logo:
(1) &)

(0.15) i) Encontre [V],, sabendo que [V]z = [_21] utilizando uma matriz de

mudanca de base.

B

Sabemos que [V], =[1]§. [V]s, porém ndo temos [I];, mas temos [I]Zf e

sabemos também que [I]° = (U

B

Encontrando [I],.

[Nz = NP~
=5

1 2
B _ 3 3
[1]0_,— 2 1
3 3
_1 2
3 3 2
LTS P e
3 3



(0.2) iii) Encontre [(2,3)], utilizando alguma matriz de mudanca de base (qualquer
uma).

Como temos a liberdade de escolher qualquer uma matriz de mudanca de base,
escolhi a [I]%,que representa os vetores da base «, escritos na base canonica

¢ = {(1,0),(0,1)}

Logo,

.11 1

Sabendo que [I1§ = ([I1%)7?, teremos:

e _ 1 1]y
1 1
(115 = Ii ’
2 2
. 2
e sabemos também que [(2,3)], = [3] logo,

[(23)]a = [ [(23)]¢

11
=2 2|

2 2

1

[(23)]a= | &



